



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетария всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბჭოთა კავშირის
საგარეო ურთიერთობების
საპროტაგოლო სსრ უწყვეტი
საბჭოთა რა საბჭოთა სსრ
ბიზნეს-ბიზნესი

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 40 (15407) • СРЕДА, 18 ФЕВРАЛЯ 1976 ГОДА • Цена 2 коп.



С БОЛЬШИМ ВОДУШЕВЛЕНИЕМ трудятся в предсезонские дни рабочие Кутанского электромеханического завода. Бригада, возглавляемая коммунистом Карло Левандзе, систематически перевыполняет сменные задания. План первого квартала члены бригады обещали завершить к 22 февраля.
На снимке: К. Левандзе (на переднем плане) за работой.
Фото Е. Русака.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА

Через несколько дней в Москву на XXV съезд КПСС со всех концов страны съедутся посланцы нашей великой партии. Передовые рабочие, колхозники, представители интеллигенции, они по праву могут быть названы лучшими из лучших. Делегаты съезда особенно ярко олицетворяют замечательные черты членов ленинской партии, ее высочайший авторитет в народе.

Коммунисты идут в первых рядах строителей нового общества. На них равняются, у них учатся жить, работать, бороться. В каждом коллективе они составляют боевой авангард, который увлекает и ведет за собой всех. Это коммунисты первыми высоко подняли знамя социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС, успешно выполнили планы первого года десятой пятилетки. Они показывают образцы удивного, творческого труда, им присущи высокая принципиальность и общественная активность.

«Сила нашей партии в идейности, активности, самоотверженности коммунистов», — говорил на XXIV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК товарищ Л. И. Брежнев. — Ее моральный авторитет будет тем выше, чем более высокими идейными и нравственными качествами будет обладать каждый коммунист.

В ходе отчетно-выборной кампании в парторганизациях отмечалось, что за годы тосле XXIV съезда многое сделано для улучшения качественного состава партийных рядов, повышения ответственности за принадлежность к партии Ленина, за проведение в жизнь ее политики. Пополнение партии черпает из числа достойных представителей трудящихся. Парторганизации усилили регулирующее воздействие на рост своих рядов, более последовательно соблюдают принцип индийского отбора.

Повышению активности и дисциплины членов партии способствует дальнейшее развитие внутрипартийной демократии. Дух коллективного руководства, коллективной работы все более пронизывает деятельность каждой парторганизации. Возросла роль собраний первичных организаций и пленумов комитетов. Конкретнее, действеннее становится критика и самокритика — испытанный метод устранения недостатков, воспитания кадров. Существенно усилилось внимание к марксистско-ленинскому образованию, идейной и нравственной закалке коммунистов.

На отчетно-выборных собраниях и конференциях, на съездах компартий союзных республик единодушно отмечалось большое значение обмена партийных документов для совершенствования всех сторон деятельности парторганизаций. Опыт, накопленный в ходе проведения этого важного организационно-политического мероприятия, необходимо использовать полнее, развивать его, обеспечивая дальнейшее укрепление партийных рядов.

Коммунистам не свойственно удовлетворяться достигнутым. Большие и ответственные задачи десятой пятилетки обязывают еще настойчивее добиваться роста эффективности и качества работы на всех участках, предъявлять особенно высокие требования к каждому партийцу. Этой мыслью были пронизаны выступления коммунистов во время отчетно-выборной кампании. Обращалось внимание и на недостатки в работе, неправильное поведение отдельных товарищей, что снимает их авторитет в глазах окружающих.

«Можно сказать, что в коммунисте хотят видеть в определенном смысле черты человека будущего. Нам надо поэтому быть внешне более выскальчивыми. Так писал в «Правде» вальцовщик Таганрогского металлургического завода парторгупор В. Сергеев. Его статья «Авторитет коммуниста» вызвала множество откликов, продиктованных горячей заботой о дальнейшем повышении звания и значения члена партии, об усилении авангардной роли каждой парторганизации.

«Мы должны еще активнее воспитывать подлинных революционеров нашего времени», — заявляет в своем письме работник Московского ЗИЛС А. Блохин. «Никому из нас ни на минуту нельзя забывать о высокой ответственности перед партией и народом», — подчеркивает Е. Парубок, механизатор колхоза имени Суворова Черкасской области.

Важные вопросы, связанные с повышением авторитета каждого члена партии, ставят коммунисты перед своими парторганизациями. Еще бывают случаи нетребовательного подхода к вступающим в их ряды, не везде проявляются постоянная забота о профессиональном и идейном росте коммунистов. В некоторых коллективах мирятся с нарушениями партийной и государственной дисциплины, норм нашей морали. Партийные организации призваны давать принципиальную оценку таким фактам, проявлять высокую требовательность, чтобы звание коммуниста всегда и всюду оправдывалось трудом, поведением, отношениями с товарищами, чтобы каждый, кто носит это звание, дорожил им и берег его.

В ходе отчетно-выборной кампании обстоятельно рассмотрена деятельность всех партийных коллективов. Необходимо тщательно учесть высказанные замечания и предложения, наметить меры дальнейшего повышения ответственности коммунистов за дела своей организации и партии в целом. На собраниях, при обсуждении сообщений о выполнении уставных обязанностей, в индивидуальных беседах важно уделять особое внимание личному участию партийцев в борьбе за выполнение планов и обязательств первого года десятой пятилетки, повышение эффективности производства. Вместе с тем следует всесторонне анализировать, как они осуществляют авангардную роль в учебе и общественной жизни, ведут себя в быту. Очень многое сочетается в таком большом понятии, как авторитет коммуниста, и ничто нельзя считать малозначимым, второстепенным — все должно быть в поле зрения партийных организаций.

Наша страна находится на важном этапе своего динамичного развития. XXV съезд КПСС определит новые горизонты коммунистического созидания, вооружит партию и весь народ конкретными планами грандиозной работы в десятой пятилетке. И опять, как всегда, коммунистам предназначено быть правоплановыми в этой великой работе. Еще выше поднимется их авторитет!

«Правда», 17 февраля.



УДАРНИКИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ткачихи-многостаночницы Тбилисского шелкового производственного объединения Лейла Надбадзе и Нино Чкадуа активно участвуют в социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС. Они работают без брака и ежедневно выполняют производственную норму на 130—135 процентов.
Фото М. Квирикашвили.



СЫКТЫВКАР (Комм АССР). 20-тысячная тонна сверхпланового нефти с начала года извлечена из недр нефтяниками республики. Многотысячный коллектив объединения «Коминтех» успешно выполнил основной пункт социалистических обязательств в честь XXV съезда КПСС.

АЛМА-АТА. Завершено строительство саянского основания под один из корпусов ТЭЦ-2 — стройки десятой пятилетки. Мощность ее составит около 300 тысяч киловатт.

ДАУГАВИЛС (Латвийская ССР). В журнале начальника locomotiveного дела сегодня появилась запись: «500 тысяч тонн». Такое количество груза сверх плана доставили в тяжеловесных поездах с начала года машинисты Даугавилсского дела. Чтобы опривать этот груз, железнодорожникам пришлось бы дополнительно сформировать 150 составов.

ГУРЬЕВ (Казахская ССР). Первый километр труб сварен на трассе водовода Гурьев — Досор — Макар. Рукавотворная река длиной 120 километров пересечет безводную Прикаспийскую впадину и будет давать из реки Урал около 60 тысяч кубических метров питьевой воды в сутки. Этого количества хватит для того, чтобы обеспечить потребности нефтяников, газодобытчиков и геологоразведчиков, работающих в обширной зоне северо-восточного Прикаспия.

ОРЕНБУРГ. Есть 450 миллионов! Это сообщение облетело сегодня все участки объединения «Оренбурггазпром». Такое количество кубометров газа сверх плана обещали выдать газодобытчики к открытию XXV съезда КПСС. Обязательство выполнено досрочно.

АСБЕСТ (Свердловская область). 25 миллионов тонн «горного льна» выработал комбинат «Ураласбест» с начала разработки Баженовского месторождения. Работа предприятия постоянно совершенствуется. Обновлена крупнейшая на комбинате обогатительная фабрика № 6 — ее мощность превысила проектную на 230 тысяч тонн. Сейчас комбинат вырабатывает ежедневно полтора миллиона тонн асбеста, из которого изготавливают тысячи различных изделий.

ЗАПОРОЖЬЕ. Государственный Знак качества присвоен автомобилю «Запорожье» модели «ЗА3-968А». Пробег микролитражки до капитального ремонта увеличился с 75 до 120 тысяч километров. Сейчас на заводе идет разработка конструкции микролитражки новой модели «ЗА3-968В», производство которой намечается на будущий год.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
СЕКРЕТАРЬ Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 17 февраля 1976 г.

С ПРЕВЫШЕНИЕМ

Восемью успехами отметили руставские металлурги дни предсезонской трудовой вахты. Мобилизован дополнительные энергоресурсы, они с превышением реализовали задание первого месяца десятой пятилетки. Сверх плана выработано 530 тонн кокса, 160 тонн чугуна, 600 тонн стали, 1.000 тонн проката, 300 тонн трубы. Особенно отличились коллективы доменного, мартеновского, листопрокатного, трубoproкатного и коксохимического цехов.

Новую волну трудового энтузиазма вызвало у металлургов сообщение из Москвы о том, что за высокие производственные показатели, достигнутые в социалистическом соревновании в четвертом квартале 1975 года, коллективу завода присуждено переходящее Красное знамя Министерства черной металлургии и ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности.

Сейчас, в преддверии XXV съезда КПСС, металлурги работают под девизом: «Каждый день добиваться наивысшей производительности труда и выпускать продукцию отличного качества». Особенно высокие результаты показывают делегат XXV съезда КПСС знатный сталевар О. Ломидзе и его товарищи — депутат Верховного Совета СССР В. Метревели, старший горновой доменных печей В. Мчедлидзе, старший вальцовщик трубопрокатного цеха, депутат Верховного Совета республики Е. Куртандзе, старший оператор стана «1000» Л. Агрия, старший аппаратчик стана «140» А. Губа и другие.

А. МИТАВАРИЯ.
(Корр. «Заря Востока».)

Вперед — тоннелепроходчики

Тоннелепроходчики десятого участка рудоуправления имени Орденоносцев горно-рудного комбината «Чатурмарганец» братья Варден, Алексей и Абель Кишшидзе выполнили свои обязательства в шестой сессии XXV съезда КПСС. Реализовали задание первого квартала нынешнего года по добыче руды, снизив ее себестоимость, они добились значительного увеличения производительности труда и улучшения качества марганца.

(ГрузинФОРМ).

МНОЖИТЬ УСПЕХИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПУТИ РОСТА

ГЛАВНАЯ ЗАБОТА — ЛОЗА — А ОСТАТКОМ ХОЗЯЙСТВА — НА УРОВЕНЬ ПЕРЕДОВЫХ — А ГЕНТАРУ — ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ — А НАУКУ И ОПЫТ — В ДЕЛО

Задачи, стоящие перед труженниками Сигнахского района в новой пятилетке, разнообразны по своему характеру и значимости. Лоза виль остается нашей основной работой, и, естественно, главные усилия будут направлены на дальнейший рост площади виноградников с таким расчетом, чтобы к 1980 году с 7 тысяч гектаров плантации собирать 70—80 тысяч тонн винограда. Увеличение площади виноградников более чем вдвое — задача не из простых. Еще сложнее — в этом мы убедились на опыте дивущихся лет — взять с гектара максимум возможного. Благодаря повышению производительности труда, атмосфере непримиримости к недостаткам на каждом этапе борьбы за урожай в прошлом году в районе было собрано 30.535 тонн винограда против плана в 22.600 тонн. И здесь необходимо учесть, что победа была одержана при неблагоприятных погодных условиях.

В среднем по району с гектара было собрано по 76,5 центнера винограда, но во многих хозяйствах, где смогли мобилизовать все силы на успешное взятие намеченных рубежей, был собран рекордный урожай. Шестая бригада колхоза села Бодбисе, которой руководит Ш. Чабашвили, с гектара в среднем взяла 276 центнеров винограда. По 100—150 центнеров винограда с гектара получили остальные бригады колхоза. А вот в колхозе села Ульновка показатель урожайности составил всего 60 центнеров.

В последние годы в хозяйствах Сигнахского района проделана определенная работа по улучшению культуры земледелия. Усовершенствована структура посевов, введен в действие запланированный севооборот, разработанный Грузинским НИИ земледелия. За два последних года с гектара в среднем получено 21,5 центнера зерна, что на 3 центнера выше общереспубликанского показателя. Но тем не менее нынешнее состоя-

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО

XXV съезд Компартии Грузии поставил задачу: в ближайшее время преодолеть отставание в сфере производства продуктов земледелия и животноводства. Основным направлением развития сельского хозяйства, как правильно является специализация и концентрация в широких масштабах. Мы в этом убедились на собственном опыте. В прошлом году два соседних хозяйства — колхозы сел Цисла и Чаусубани — объединились в один колхоз имени Тельмана. Укрепление дало положительные результаты. Задания по всем отраслям перевыполнены: государству продано 2.134 тонны сортового чайного листа — на 44 тонны больше плана, 334 тонны цитрусовых — в два раза больше задания и так далее. Достигнутые результаты радуют. Но они могли быть и весомее, если бы все полностью использовали все имеющиеся резервы. Ведь ряд наших чаеводческих бригад не справился с обязательствами и недодал государству 54 тонны чая. До сих пор отстает животноводство. Эти факты говорят о том, что нам надо улучшить организацию производства, мобилизовать имеющиеся резервы и в новой пятилетке добиться новых трудовых успехов.

Сейчас мы в соответствии

с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ развертываем социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств на 1976 год, которые предусматривают продажу государству 2.200 тонн сортового чайного листа, 300 тонн цитрусовых, 160 тонн тунга, 2.620 тонн молока, 100 тонн овощей. Чтобы эти наметки воплотились в реальные дела, каждый колхозник сейчас прилагает максимум творческой энергии, трудится не покладая рук.

М. АБАШИДЗЕ, председатель колхоза имени Тельмана села Чаусубани Хелвачаурского района.

Ж. МАХАШВИЛИ, начальник Управления сельского хозяйства Сигнахского района.

А. ТАБАТДЗЕ, (Корр. «Заря Востока».)

Две пятилетки новаторов

Передовой фабрици тбилисской обувной фабрики «Исани» кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Гиви Риминиставели выполнил социалистические обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС. Он заложил на свой личный счет 200-тысячный квадратный дециметр жестких комматериалов, выпущенный им сверх плана с начала 1971 года. Тем самым Риминиставели реализовал две личные пятилетки.

Г. Риминиставели был инициатором соревнования за экономию в каждом году десятой пятилетки 20 тысяч квадратных дециметров комматериалов и за счет этого четыре дня в конце каждого года работал на сбереженном материале. Данное слово новатор успешно сдержал. Он награжден наградами знаком «Ударник девятой пятилетки». Только на фабрике «Исани» у Риминиставели более 700 последователей. (ГрузинФОРМ).

ДЕЛИ. «Предстоящий XXV съезд Советского Союза вызывает широкий интерес во всем мире», — констатирует сегодня газета «Патриот». — И это понятно: ведь он будет проходить на фоне замечательных успехов, которых добилась миролюбивые силы планеты в борьбе с империализмом, расизмом, колониализмом. Эти успехи — прямой результат последовательного осуществления исторической Программы мира, принятой предыдущим съездом партии великого Ленина.

«Народы уверены», — добавляет газета, — что XXV съезд КПСС внесет новый вклад в дело укрепления мира на земле. Он послужит мощным стимулом активизации борьбы против агрессии, за национальное освобождение, безопасность и сотрудничество на планете».

ХЕЛЬСИНКИ. Анализировав итоги внешнеполитической деятельности КПСС за прошедшие пять лет, газета «Трудонант» отмечает, что в центре внимания Коммунистической партии Советского Союза всегда было обеспечение благоприятных внешнеполитических условий для успешного строительства коммунизма в Советском Союзе, укрепления социализма в других странах социалистического сотрудничества, решения исторической задачи — исключения навсегда войны из жизни народов. Принятая XXIV съездом КПСС Программа мира оказала такое же влияние на международ-

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

За заслуги в коммунистическом воспитании, мобилизации трудящихся на выполнение задач коммунистического и культурного строительства РСФСР, пропаганде внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского государства наградить газету «Советская Россия» орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.
Москва, Кремль, 17 февраля 1976 г.

В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА МИР

С огромным интересом следит мировая общественность за подготовкой к очередному съезду коммунистов Советского Союза. Отмечая коренные сдвиги, происшедшие за последние годы на главных направлениях мирового развития, видные зарубежные деятели и печать связывают их с настойчивой, целенаправленной борьбой Коммунистической партии Советского Союза за превращение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

БЕРЛИН. Основным направлением советской внешней политики было, есть и будет укрепление единства и сплоченности государств социалистического содружества, пишет орган ЦК СЕПГ журнал «Нойер вег». Живой реальностью стала Программа мира, провозглашенная XXIV съездом КПСС, еще прочнее стали международные позиции СССР, еще отчетливее проявилась ведущая роль Советского Союза в процессе изменения соотношения сил на международной арене в пользу сил мира, демократии и прогресса. Одним из примеров этого является успешное завершение работы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

ПАРИЖ. Орган французских коммунистов газета «Юманите» начала сегодня публикацию серии статей под общим заголовком «СССР перед XXV съездом КПСС». Велики успехи Советского Союза в его настойчивой борьбе за превращение в жизнь Программы мира, принятой на XXIV съезде КПСС, указывает, в частности, газета.

«Юманите» напоминает о последовательных и настоящих усилиях Советского Союза в борьбе за безопасность и сотрудничество в Европе. В свете огромных задач мирного строительства, указывает газета, трудно переоценить значение титанической борьбы Советского Союза за обеспечение успеха совещания в Хельсинки, а в настоящее время — за осуществление на деле его решений.

БОНН. Программа мира, принятая на XXIV съезде КПСС, ее последовательное превращение в жизнь коренным образом содействовали улучшению международного



ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Коллективы промышленных предприятий города Гори обещали выполнить план первого года пятилетки досрочно, к 25 декабря, и выпустить сверх задания продукции на 1.500.000 рублей. До конца года промышленные предприятия осваивают выпуск 22 видов новой продукции и представят для присвоения государственного Знака качества изделия восьми наименований.

Рост продукции в основном будет достигнут за счет повышения производительности труда, внедрения новой техники и технологии, улучшения организации труда.

Широко развернуто социалистическое соревнование в честь предстоящего XXV съезда КПСС, трудящиеся города уже в январе достигли весомых успехов. Все промышленные предприятия города выполнили государственные задания. Сверх плана выпущено продукции на 562.000 рублей и реализовано — на 593.000 рублей.

В эти успехи большой вклад внесли текстильщики, выпустив дополнительно 1,2 млн. продукции на 120.000 рублей. Консервщики отпраздновали с потребителями сверх задания вывели на 197.000 рублей. Хороших результатов добились также работники мясокомбината, приборостроитель и другие.

Трудящиеся Гори прилагают максимум усилий для выполнения заданий первых двух месяцев нынешнего года к открытию XXV съезда КПСС.

А. ТАБАТДЗЕ, (Корр. «Заря Востока».)

Две пятилетки новаторов

Передовой фабрици тбилисской обувной фабрики «Исани» кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени Гиви Риминиставели выполнил социалистические обязательства, взятые в честь XXV съезда КПСС. Он заложил на свой личный счет 200-тысячный квадратный дециметр жестких комматериалов, выпущенный им сверх плана с начала 1971 года. Тем самым Риминиставели реализовал две личные пятилетки.

Г. Риминиставели был инициатором соревнования за экономию в каждом году десятой пятилетки 20 тысяч квадратных дециметров комматериалов и за счет этого четыре дня в конце каждого года работал на сбереженном материале. Данное слово новатор успешно сдержал. Он награжден наградами знаком «Ударник девятой пятилетки». Только на фабрике «Исани» у Риминиставели более 700 последователей. (ГрузинФОРМ).

ХЕЛЬСИНКИ. Анализировав итоги внешнеполитической деятельности КПСС за прошедшие пять лет, газета «Трудонант» отмечает, что в центре внимания Коммунистической партии Советского Союза всегда было обеспечение благоприятных внешнеполитических условий для успешного строительства коммунизма в Советском Союзе, укрепления социализма в других странах социалистического сотрудничества, решения исторической задачи — исключения навсегда войны из жизни народов. Принятая XXIV съездом КПСС Программа мира оказала такое же влияние на международ-



▲ НЕДАВНО Чтатурскому городскому профессионально-техническому училищу № 20 исполнилось 35 лет. За годы своего существования училище выпустило 12 тысяч рабочих десяти специальностей, которые в основном заняты на горнорудном комбинате «Чтатурмарганец», на предприятиях легкой промышленности и в системе бытового обслуживания.

На снимке: Будущие спортсмены.

Фото А. Мачавариани. (Фотохроника ГРУЗИНОФОРМА).

НОВЫЕ КНИГИ

ЛЮБИТЕЛЯМ ЛИТЕРАТУРЫ

С каждым годом все большее внимание читателей за пределами нашей республики привлекает грузинская литература — ее классика, произведения современных писателей. Чтобы удовлетворить этот растущий интерес, книги грузинских авторов все чаще издаются в Москве, причем большими тиражами, рассылают во все концы страны.

Когда-то, впервые познав мир, мы с книгой известного грузинского писателя и мыслителя конца XVII — начала XVIII веков Сулхана-Саба Орбелиани «Мудрость вымысла». А. М. Горький сказал: «Прочитав я ее с наслаждением».

Ныне наслаждение это могут получить многие любители литературы. «Мудрость вымысла» Сулхана-Саба Орбелиани выпущена на русском языке издательством «Художественная литература» в Москве.

Страстная проповедь возвышенного гуманизма, глубокий патристизм, решительный протест против насилия, порабощения одного народа другим делают автора «Мудрости вымысла» одним из прогрессивных писателей прошлого.

Басни Сулхана-Саба Орбелиани привлекают глубиной мысли, яркостью изложения. «Мудрость вымысла» переведена на языки многих народов мира.

В частности, на французский, английский, немецкий, польский, чешский языки. Впервые на русский язык бессмертные творения Сулхана-Саба Орбелиани перевел в 1878 году профессор А. Чагарили. В нынешнем московском издании представлен перевод Елены Гоголадзе. Книгу предвещает эпитетом «Мудрость вымысла». Оформлена она илл. художника А. Дурье и введена в серии «Народная библиотека» тиражом 100.000 экземпляров.

Иван Карселашивили поздно ночью застигла на месте преступления жителя Гурджаанского района А. Бегадзе, когда те пытались совершить кражу.

ПОРЯДОК ВОКРУГ НАС

В РЕЙД ИДУТ ДРУЖИННИКИ

Народные дружины — одна из наиболее действенных и конкретных форм связи органов внутренних дел с широкими массами трудящихся.

Что составляет основные задачи и права добровольных народных дружин? Каким сегодня хотим мы видеть дружинника, какие ставим перед ним требования?

Народный дружинник прежде всего должен быть образцовым гражданином, хорошим работником, политически и социально зрелым человеком. Боевая задача дружин, укомплектованных из таких людей, состоит в защите прав и законных интересов граждан, в пресечении и предупреждении нарушений правопорядка, в активном участии в воспитании советских людей в духе уважения к нормам и законам социалистического общества.

Действующие в настоящее время в республике народные дружины, объединяющие около ста двух тысяч человек, вносят весомый вклад в борьбу за уменьшение преступности, укрепление общественного порядка.

Значительную помощь оказывают органам внутренних дел народные дружины Тбилиси и Кутаиси, Гурджаанского, Зугдидского и Шуахевского районов. На сессиях Сухумского и Тварчельского районных и Зугдидского районного Советов депутатом трудящихся был специально рассмотрен вопрос об улучшении деятельности народных дружин и приняты соответствующие решения.

Однако наряду с боевыми, активно работающими народными дружинами немало есть и таких, деятельность которых ни в какой мере не отвечает возросшим современным требованиям.

В Тетрикарском и Ахалкалакском районах народные дружины фактически бездействуют. В Маяковском, Дианском и Болнисском районах не созданы отряды по предупреждению правонарушений. Не могут похвалиться хорошими результатами штабы Гудаутской, Гурджинской и Гагрской народных дружин.

А между тем в республике накоплен положительный опыт работы народных дружин.

Штабом народной дружины по охране общественного порядка поселка Тбилисского сельскохозпункта в его институте руководит доцент В. Макаридзе. Только за последнее время лично им было задержано немало правонарушителей. Он не раз самоотверженно вступал в борьбу с вооруженными преступниками. Так было, например, во Мхета, когда Макаридзе сумел задержать троих хулиганов и доставить их в райотдел внутренних дел, хотя сам был ранен ножом.

Подобные факты бдительности дружинников, их оперативности и самоотверженности можно привести по многим районам республики. Народные дружинники Мал-

ла открыта еще одна сверхновая звезда. Им первооткрывателем Гиви Кимеридзе стали называть во всех обсерваториях мира. Нужно еще было кое-что убедиться, но вскоре все сомнения рассеялись. Директор обсерватории академик Харалдзе разослал по всему миру телеграммы: «Астроном Г. Кимеридзе из Абстуманской обсерватории открыл сверхновую звезду Девы. Расстояние 35 миллионов световых лет. Координаты...». И вот уже во всем мире заступили телетайпы, и не один астроном заспешил к автоматизации, чтобы поскорее добраться до телескопа и в эту

Зарубежная печать о грузинских астрофизиках

Неустанным творческим поиском отличается работа «звездного дозора» грузинских ученых — сотрудников Абстуманской астрофизической обсерватории. Успехи ее коллектива находят широкий отклик в зарубежной прессе. Так, например, недавно в журнале «Новая звезда Гиви Кимеридзе» журнал «Фрайвельд» (ГДР) писал:

«Уже давно горы в Абстумани закутались в серую пелену. Лишь слабый свет пробивался сквозь щель мощного купола горной обсерватории. Молодой астроном Гиви Кимеридзе, заступил на звездную вахту. Далеко за полночь он извел из набе-

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

ТБИЛИСИ

Пиромани в Эстонии

Государственный музей искусства Грузии подготовил к отправке в Таллин выставку картин Нико Пироманашвили. 50 произведений художника будут демонстрироваться в Государственном художественном музее Эстонской ССР, во дворце Кадрюри. Эстонцы увидят полотна «Жираф», «Спящий лев», «Кутеж у виноградова Гамрадзе», «Болонский», «Кутеж трех князей» и другие.

Экспозиция в Таллин будет сопровождать заведующая отделом современного грузинского искусства музея заслуженный деятель искусства Грузинской ССР К. Багратишвили. Она выступит с докладом о жизни и творчестве замечательного грузинского художника.

Картины Н. Пироманашвили не впервые покидают Музей искусства Грузии. С ними знакомы любители изобразительного искусства многих стран мира. Выставка эта уже демонстрировалась в Польше, Австрии, Франции, Чехословакии, Румынии, ГДР.

После Таллина картины отправятся в Каунас, Ригу и Ленинград.

КУТАИСИ

Рождение оркестра

Крупным событием в культурной жизни города стало первое выступление недавно созданного симфонического оркестра Кутаисского филиала Тбилисского академического театра оперы и балета имени З. Палиашвили.

Дебют творческого коллектива прошел с заслуженным успехом. Особенно удачным оказалось исполнение объединенной группой хором оперного театра и музыкального училища «Песни о Ленине» и симфонической картины «Сачидо» Р. Лагидзе, сцен из опер русских и зарубежных классиков (дирижеры — Р. Хурцилава, Т. Кобахидзе и Т. Чумбуридзе).

Сейчас коллектив работает над новой программой, посвященной XXV съезду КПСС. Это произведения о Родине, партии, Ленине, героях труда.

МАЯКОВСКИ

Премьера в народном

Коллектив народного театра имени В. Маяковского порадовал премьерой — спектаклем по пьесе «В снежную ночь» Д. Квицинидзе.

Постановку осуществил режиссер народного театра А. Губерладзе, художество в нем оформиле Г. Беречкидзе. В главных ролях заняты молодые артисты И. Чагун, К. Магналадзе, В. Иосебашвили и другие.

Коллектив народного театра в нынешнем сезоне покажет еще несколько премьер — среди них пьесы О. Иоселиани, Н. Хунцрия и других писателей.

Ш. ШОНИЯ

заместитель начальника отдела Министерства внутренних дел Грузинской ССР, подполковник милиции.

СПОР С РОДОНАЧАЛЬНИКАМИ ДЗЮ-ДО ПАЛАВАНАМ К ЛИЦУ КИМОНО

ПУТИ К ПОБЕДЕ

Геннадий Ишны (СССР), Кудри Хурамото (Япония), Андрей Цопаченко, Рамаз Харшладзе (оба — СССР), Суио Эндо (Япония) и Шота Чочинашвили (СССР) — вот имена победителей VII тбилисского традиционного международного турнира по борьбе дзю-до, финалировавшего в минувшие выходные во Дворце спорта.

Ни сами участники соревнований, ни тренеры не скрывали, что рассматривают этот турнир как один из главных этапов в плане подготовки к олимпийским стартам в Монреале. Эту же мысль подчеркнул в беседе с корреспондентом «Зари Востока» старший тренер сборной команды Советского Союза по борьбе дзю-до, заслуженный тренер СССР В. М. Андреев.

ТБИЛИСИ

лишь родоначальники в дзю-до — спортсмены Японии.

— В штабе олимпийской сборной СССР перед поездкой в столицу Грузии мы выпустили стенгазету, которая открывалась шапкой: «Путь в Монреаль через Тбилиси — Москву — Киев». И вот почему.

Международный турнир в Тбилиси, по силе и составу участников мало уступающий первенству мира, чемпионат страны в Москве — 19-21 марта и первенство Европы в столице Украины 6-9 мая, мы, тренеры сборной, рассматриваем как контрольные соревнования перед главным стартом года. Именно они должны нам помочь определить состав команды, которая отправится за океан на Олимпиаду.

На двух предыдущих Играх советские дзюдоисты добились определенных успехов. Так, в Тонки мы пропустили вперед

СТАВРОПОЛЬСКОЕ

Стендовики открыли сезон

На стенде Всеварьской охотничьей общины КЗавВО с участием сорочды воюют представители «Гангиты», «Локомотива», «Монкашири» и спортивного клуба армии состоялось открытие спортивного сезона Тбилиси по стендовой стрельбе.

Удачно выступили армейские стрелки, которые показали хорошую техническую подготовку и победили на обоих стендах. На трайшнелом стенде ровно провел все четыре серии мастер спорта В. Амриханов, разбивший 96 из 100 мишеней. Этот резу-

СПАСИБО ЗА ГОСТЕПРИИМСТВО!

«Мы, туристы из ФРГ, восхищены столицей нашей республики и очень довольны обслуживанием в гостинице «Тбилиси».

Каждый из нас долго будет помнить тепло и заботу ее работников».

«Благодарим за теплый прием. Обслуживающий персонал гостиницы «Тбилиси» сделал все возможное, чтобы мы увезли к себе, в Польшу, самые лучшие впечатления о днях пребывания в столице Грузии».

«Группа туристов из Италии, посетившая прекрасный город Тбилиси, сердечно благодарит персонал второго этажа гостиницы «Тбилиси» и выражает полное удовлетворение о обслуживании. Надеемся еще раз побывать в вашем очаровательном городе. Приносим вам наилучшие пожелания».

Таких записей много в книге отзывов гостиницы «Тбилиси». За ними — нелегкий труд коллектива гостиницы, делающего все для того, чтобы создать гостям из-за рубежа максимум удобства во время пребывания их в нашем городе».

— Ежегодно, — рассказывает директор гостиницы С. Санаидидзе, — столицу республики посещает более 55 тысяч туристов, многие из которых останавливаются у нас.

В прошлом году, например, здесь побывало свыше 16 тысяч иностранных туристов, а всего за девятую пятилетку мы обслужили около 60 тысяч гостей. В нынешнем году планируем принять более 17 тысяч человек из Польши, ГДР,

ЗАЯВКА НА ПУТЕВКУ В МОНРЕАЛЬ А ПУЛИ ПОРАЖАЮТ ЦЕЛЬ

СТАВРОПОЛЬСКОЕ

представителя этой страны призера чемпионата мира К. Ишимура.

Ну, а о великодержавной победе Ш. Чочинашвили и говорить не приходится. Мы многого ждем от этого атлета, но признаемся, того, что произошло в этот воскресный вечер, не жалко. Это была блестящая победа.

Так что, как видите, мы не имеем оснований быть недовольными итогами тбилисского турнира. Ведь в этических требованиях по результатам тбилисского соревнования выступал целый ряд участников сборной. Мы представляли им возможность отдохнуть. А те, кто выступал, проявили себя с самой лучшей стороны. По три первых места в каждой весовой категории в соревнованиях такого уровня говорят уже о многом.

Правда, тревогу тренеров вызывает отсутствие среднеспеца, способного на равных соперничать с сильнейшими дзюдоистами мира. Ветеран сборной А. Цопаченко, хоть и занял первое место, но особый успех на Олимпиаде рассчитывать не может. А тбилисец А. Барналадзе, призера чемпионата Европы, действует как-то неуверенно. Ему еще есть над чем поработать.

В ближайшем будущем постигла Д. Никрадзе, по-моему, он не был готов к этим соревнованиям. Дело в том, что он по семейным обстоятельствам вынужден был покинуть тренировочные сборы в Цахкадзоре».

Как и в предыдущие годы, костяк сборной СССР составляют борцы Грузии, чемпионы VI летней Спартакиады народов СССР. И поэтому меня радует то, что с одной стороны, они не уступают завоеванным позициям, а с другой, — это дзю-до завоевывает в республике все большую популярность.

УКРАЛИ... МОСТ

Долгие годы стоял железнодорожный мост через реку Сан-Антонио в Аргентине. Но в одно утро его не стало: поиски ни к чему не привели. Как выяснилось, мост попросту украли — в течение одной ночи вороская шайка демонтировала его. Считают, что среди преступников, безусловно, были квалифицированные техники. Вскоре полиция стало известно, что грабители выгодно реализовали детали моста как металлолом и скрылись.

ОДНО ИЗ ПОСЛЕДНИХ МЕСТ

Когда-то Париж славился своими парками и садами. Сейчас эта слава тускнеет, так как за последние 50 лет город потерял три четверти своего зеленого массива — исчезли 750 гектаров лесопосадок, газонов, скверов. На их месте выросли фабрики и заводы. По размерам зеленых насаждений на каждого жителя Париж занимает одно из последних мест среди европейских столиц.

ПОД ВИННЫМИ ПАРАМИ

Сколько в США алкоголиков? К концу прошлого года их насчитывалось 9 миллионов. Сообщая об этом, журнал «Гардеи» подчеркивает, что алкоголизм наносит стране серьезный ущерб. Вследствие автомобильных катастроф, вызванных опьянением водителя, ежегодно погибает 25 тысяч человек, с пьянством связано до 15 тысяч убийств и самоубийств.

Что же касается ущерба экономике от алкоголизма, то он исчисляется внушительной суммой — 25 миллиардов долларов ежегодно.

РЕДАКТОР О. КИМКЛАДЗЕ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе. 11.00 — Из Москвы. Телевизионный мультисерийный художественный фильм «Строгов» (6-я серия). Цв. 17.05 — Для школьников. Немейский. Длж. 17.35 — Киноочерк. 17.45 — Для абитуриентов. Химия. 18.30 — Для детей. Сказки Андерсе-

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Нью-Йорк давно стал городом, где совершаются, как говорится, свершения на каждом шагу. Вот статистика преступлений за один год, совершенных только в школах города: 211 грабежей, 678 случаев воровства, 594 угрозы взорвать бомбу, 1.872 случая нападения, 291 случай продажи наркотиков, 190 случаев угона неказуемого мощностельва. А также вымогательства, изнасилования, поджоги, угрозы пустить в ход оружие...

ОРИГИНАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В письме, направленном отставным комиссаром турецкой полиции С. Кескинскому министру юстиции Турции И. Мюфтиоглу предлагается в целях сокращения преступности брать плату с преступников за пребывание в тюрьмах в зимнее время года.

Свое предложение автор письма мотивирует тем, что «имеется очень много людей, которые хотят попасть в тюрьму, чтобы не оставаться под открытым небом в зимнюю стужу. Установление платы за пребывание в тюрьме сократит число преступлений. Тогда тюрьмы, которые являются естественным местом пребывания преступников, перестанут быть отелями».

УКРАЛИ... МОСТ

Долгие годы стоял железнодорожный мост через реку Сан-Антонио в Аргентине. Но в одно утро его не стало: поиски ни к чему не привели. Как выяснилось, мост попросту украли — в течение одной ночи вороская шайка демонтировала его. Считают, что среди преступников, безусловно, были квалифицированные техники. Вскоре полиция стало известно, что грабители выгодно реализовали детали моста как металлолом и скрылись.

ОДНО ИЗ ПОСЛЕДНИХ МЕСТ

Когда-то Париж славился своими парками и садами. Сейчас эта слава тускнеет, так как за последние 50 лет город потерял три четверти своего зеленого массива — исчезли 750 гектаров лесопосадок, газонов, скверов. На их месте выросли фабрики и заводы. По размерам зеленых насаждений на каждого жителя Париж занимает одно из последних мест среди европейских столиц.

ПОД ВИННЫМИ ПАРАМИ

Сколько в США алкоголиков? К концу прошлого года их насчитывалось 9 миллионов. Сообщая об этом, журнал «Гардеи» подчеркивает, что алкоголизм наносит стране серьезный ущерб. Вследствие автомобильных катастроф, вызванных опьянением водителя, ежегодно погибает 25 тысяч человек, с пьянством связано до 15 тысяч убийств и самоубийств.

Что же касается ущерба экономике от алкоголизма, то он исчисляется внушительной суммой — 25 миллиардов долларов ежегодно.

РЕДАКТОР О. КИМКЛАДЗЕ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ЗАРИ ВОСТОКА»

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СЕГОДНЯ

По первой программе. 11.00 — Из Москвы. Телевизионный мультисерийный художественный фильм «Строгов» (6-я серия). Цв. 17.05 — Для школьников. Немейский. Длж. 17.35 — Киноочерк. 17.45 — Для абитуриентов. Химия. 18.30 — Для детей. Сказки Андерсе-